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2024 yılında küresel yenilenebilir enerji kapasitesi 4.448 gigavat 

(GW) oldu.  

Uluslararası Yenilenebilir Enerji Ajansı 

(IRENA) 2024 yılına ait yenilenebilir 

enerji kapasite istatistiklerini yayımla-

dı. Buna göre 2024 yıl sonunda yeni-

lenebilir enerji kapasitesi 2023 yılına 

göre %15,1 artarak 4.448 GW’a ula-

şarak toplam enerji kapasitesinin       

%46,4’ünü oluşturdu. Yenilenebilir 

enerji kapasitesinde en büyük payı 

1.865 GW ile güneş enerjisi alırken, 

hidroelektrik kapasitesi 1.283 GW’a 

ve rüzgar enerjisi kapasitesi 1.113 

GW’a ulaştı. Bunları 151 GW ile biyoenerji, 15 GW ile jeotermal enerji ve 1 GW ile dalga 

enerjisi takip etti.  

2024 yılında yıllık yenilenebilir enerji kapasitesi artışı 585 GW olurken, bunun 452 GW ’ı-

nı güneş enerjisi kapasitesi oluşturdu. Rüzgar enerjisine yapılan kapasite eklemeleri ise 

113 GW oldu. Böylelikle güneş ve rüzgar enerji kapasitesindeki artışlar 2024 yılında 

yapılan kapasite eklemelerinin %96,6’sını oluşturdu.  

IRENA 2024 yılının yenilenebilir enerji kapasitesindeki artışta rekor yılı olduğunu belirtse 

de kapasite artışlarındaki bölgesel farklılıklara dikkat çekiyor. Bölgesel dağılım 2024 

yılında eklenen yeni yenilenebilir enerji kapasitenin %72’sini Asya’nın oluşturduğunu 

belirtirken, bu artışın 373 GW’ının Çin’de gerçekleştiğini vurguluyor. Avrupa’da ise yeni-

lenebilir enerji kapasitesi 70,1 GW artarken, burada en büyük katkı 18,8 GW kapasite 

eklemesi ile Almanya’dan geliyor.  

Rapor 2024 yılında yenilenebilir enerji kapasitesinde görülen artışın 2000 yılından bu 

yana en yüksek yıllık artış olduğunu belirtiyor. Ancak bu artışın 2030’a kadar küresel 

yenilenebilir enerji kapasitesini üç katına çıkarma hedefine ulaşmak için gereken hızın 

altında kaldığını da vurguluyor. Bu ilerlemeye rağmen 2024 yılında görülen büyüme ora-

nının sürdürüldüğü durumda 2030 yılına kadar 10,4 teravat (TW) yenilenebilir enerji ka-

pasitesine ulaşılacağını ve 11 TW’a ulaşma hedefinin %7,2 gerisinde kalınacağını vur-

guluyor.  
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Kurulu Güç Analizi 

2025 yılı Şubat ayı sonunda 117.253 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2025 yılı Mart ayında 117.876 MW seviye-

sine ulaştı. Mart ayında Şubat ayına kıyasla toplam net 622,7 MW 

ilave kurulu güç devreye alındı. Bu kurulu gücün 623,9 MW’ı güneş 

enerjisi santrallerinden sağlandı. Yenilenebilir atık kullanan santrallerin 

kurulu gücünde 1,2 MW düşüş gözlemlenirken, diğer santrallerin kuru-

lu gücünde değişiklik gözlemlenmedi.  

 

Şubat ayı içerisinde üretilen elektriğin %63,5’ini sağlayan termik sant-

raller, Mart ayında toplam üretilen elektriğin %54,7’sini karşıladı. Üreti-

len elektriğin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde bir önceki ayda        

%14,4’lük bir paya sahip olan hidroelektrik santrallerin Mart ayında 

toplam elektriğin %19,2’sini ürettiği görülüyor. Aynı dönemde güneş 

enerjisi santrallerinden üretilen elektriğin payı %10,3 seviyesinde ger-

çekleşirken, jeotermal enerji santralleri ise üretilen toplam elektriğin    

%3,4’lük kısmını sağladı. 

 

2025 yılı Şubat ayında %36,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2025 Mart ayında %45,3 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %12,3’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santraller 

toplam üretimin %7,0’ını karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş 

enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe 

oranı %22,7 olarak kaydedildi. Mart ayında yenilenebilir enerji santral-

leri arasında rüzgar enerjisi santralleri %12,3’lük payı ile baraj tipi hid-

roelektrik santrallerden sonra en fazla elektrik üreten yenilenebilir kay-

nak olarak kayıtlara geçti. 

Termik 

%39,7 

Jeotermal 

%1,5 

Güneş 

%18,3 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%27,3 

Rüzgâr 

%11,1 

Mart 2025 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Mart ayında devrede olan santrallerin %60,3’ünü yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Hidroelektrik santraller, 

Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %27,3’ünü oluştururken, rüzgar 

ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu güçteki payı %29,4 ile 

hidroelektrik santrallerin payını geçti  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2025 Şubat ayında yaklaşık 28,8 teravatsaat (TWh) olan toplam elekt-

rik üretimi, 2025 Mart ayında 28,0 TWh olarak gerçekleşti. Bununla 

birlikte Mart ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretimi bir önceki 

aya göre %2,9 düşerken, bir önceki yılın aynı dönemine göre %0,5 

arttı.  

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

117.253 MW 
2025 Şubat 

110.282 MW 

2024 Mart 

117.876 MW 
2025 Mart 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Mart ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.496,7 

TL/MWh ve 2.627,1 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Mart ayı günlük 

PTF ortalaması 2.183,8 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 2.627,1 TL/MWh ile 26 Mart Çarşamba günü kaydedilirken 

en düşük günlük ortalama PTF değeri 1.496,7 TL/MWh ile 16 Mart 

Pazar günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Mart ayında PTF toplam 35 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.000 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 0 TL/MWh ise 7 saat gözlemlendi.   

 

Ortalama Emtia Fiyatları 

Şubat ayında ortalama 75,4 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Mart ayında aylık bazda %4,5 azalış ile 72 dolar seviyesine 

çıktı. Bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine göre %15,6 

aşağıda gerçekleşti. 

 

Şubat ayı ortalaması 50,3 dolar/MWh olan TTF doğal gaz kontrat 

fiyatı aylık bazda %17,1 düşerek Mart ayında 41,8 dolar/MWh olarak 

gerçekleşti. TTF bir önceki yılın aynı döneme göre ise %49,8 arttı. 

 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 

2025 Mart ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %19,2 ve %31,6 olarak gerçekleşti. 2024 

yılı Mart ayı ile karşılaştırıldığında 2025 yılı Mart ayı kapasite faktörle-

rinde barajlı santraller için 9,4 yüzde puan düşüş, nehir tipi santraller 

için 2,9 yüzde puan artış gözlemlendi. Son 5 yılın Mart ayları karşılaş-

tırıldığında ise, en yüksek kapasite faktörüne sahip yılın Mart 2022 

olduğu görüldü.  

 

Barajlı santrallerin kapasite faktörlerinin 2021-2024 Mart ayı ortalama-

sının 7,2 yüzde puan, nehir tipi santrallerin kapasite faktörlerinin ise 

ortalamanın 1 yüzde puan altında seyrettiği görüldü.  

Mart ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %10,6 altında-

gerçekleşti ve 1.951,3 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.000 TL/MWh pik saatlerde 17 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 0 TL/MWh 7 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.416,4 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.000 TL/MWh pik dışı saatlerde 

18 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 1.348,4 

TL/MWh 29 Mart Cumartesi günü 06.00-07.00 aralığı için kaydedildi.  

 

Şubat ayında 68,5 dolar/MWh olarak kaydedilen PTF ortalaması, Mart 

ayında ortalama 59,0 dolar/MWh’e indi. Bir önceki yılın aynı dönemi ile 

karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %13,9 aşağıda olduğu görül-

dü.  

Mart ayında ortalama günlük elektrik üretim miktarı 903.751 megavat-

saat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde gerçekleşen en yük-

sek üretim 20 Mart Perşembe günü 1.029.298 MWh olarak kaydedilir-

ken aynı dönemde gerçekleşen en düşük üretim 617.764 MWh ile 31 

Mart Pazartesi günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 893.275 MWh olarak 

gerçekleşti. Mart ayında en yüksek tüketim 1.018.310 MWh ile 20 Mart 

Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 610.002 

MWh ile 31 Mart Pazartesi günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Can Hakyemez      hakyemezc@tskb.com.tr 

 

Küresel enerji talebi 2024 yılında %2,2 arttı 

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) yayımladığı “Küresel Enerji 
Görünümü 2025” raporunda, 2024 yılı küresel enerji talebi 

artışının son on yıl ortalamasının üzerinde gerçekleştiğini ve %
2,2 olarak kaydedildiğini belirtiyor. %2,2’lik bu artışın 0,3 yüzde 
puanının aşırı hava olaylarından kaynaklandığını tahmin eden 

IEA, ilgili dönemde elektrik talebinin %4,3 arttığına işaret 
ediyor. Elektrik talebindeki bu artışın kaynakları arasında klima 
gibi elektrik-yoğun araçların kullanımına daha kolay erişim, 

elektrik-yoğun sanayi üretimi, dijitalleşme, veri merkezleri ve 
yapay zekadan kaynaklanan artan elektrik talebi ve son 
kullanıcıların yükselen elektrifikasyon oranı bulunuyor.  

Rapora göre, doğal gaz, petrol ve kömür gibi fosil kaynaklarda 

talep artışı yavaşlayarak olsa da devam ediyor. 2024 yılında 
doğal gazın en yüksek oran ile artan fosil yakıt olduğu (yıllık %
2,7) ön plana çıkarılırken petrol talebinin    %0,8 ve kömür tale-

binin %1 oranında artış gösterdiğine işaret ediliyor. Doğal gaz 
ve kömürde talep artışların en büyük kaynağı Çin olarak 

karşımıza çıkarken, Çin’de ve Hindistan’da kömür talebi 
artışının yoğun sıcak hava dalgaları tarafından desteklendiği 
belirtiliyor.  

Gelişmekte olan ve yükselen ekonomiler küresel enerji talebi 
büyümesinin %80'inden fazlasını oluştururken Çin, Hindistan 
ve ABD en yüksek enerji talebi artışı kaydedilen ülkeler olarak 
öne çıkıyorlar. Rapor, Çin’deki enerji talebinin artış oranının bir 

önceki yıla göre yavaşlamış olmasına dikkat çekerken, 2024 
yılındaki artış oranının %3’ün altında gerçekleştiğini belirtiyor. 
Avrupa Birliği’nin enerji talebinde 2021 yılındaki Covid-19 pan-

demisi sonrasındaki toparlanma hariç 2017 yılından bu yana 
ilk kez artış görüldüğünü vurguluyor.  

2024 yılında %4,3’lük bir artış ile dikkatleri üzerine çeken el-
ektrik talebinin detayları incelendiğinde ise Çin’in bu artışın 

yarısından fazlasından sorumlu olduğu görülüyor. 2024 yılın-
daki yaklaşık 1.080 TWh’lık artışın 553 TWh’si Çin’den 
kaynaklanıyor.  

2023 yılında 140 TWh’lik bir azalma kaydedilen Gelişmiş 
Ülkeler’de ise, 2024 yılında 230,9 TWh’lik artış gerçekleştiği 

dikkat çekiyor. Gelişmiş Ülkeler arasında ABD’deki elektrik 
talebi artışı ön plana çıkarken, bu artışta yüksek klima talebin-
in, veri merkezi sektöründeki büyümenin ve sanayi üretiminin 

önemli kalemler arasında olduğu görülüyor. 

Peki elektrik arzındaki artışta durum ne? 2024 yılında küresel 
elektrik üretiminin %4’lük bir artış ile 1.200 TWh yükseldiği 
kaydedilirken, bu artışın %80’den fazlasının temiz enerji 

kaynaklarından sağlandığı dikkati çekiyor. Yenilenebilir enerji 
kaynakları tek başına yaklaşık %75’lik artışı karşılarken, foto-
voltaik güneş enerjisi santralleri 485 TWh ile en çok katkı 

sağlayan yenilenebilir enerji kaynağının olduğu görülüyor. 
Güneş enerjisi santrallerini 186 TWh’lik katkı ile hidroelektrik 
santraller ve 184 TWh’lık katkı ile rüzgar enerjisi santralleri 

izliyor. Temiz enerji kaynaklarının bir paydaşı olarak kabul 
edilen nükleer enerji santralleri ise yaklaşık %4’lük bir pay ile 

öne çıkıyorlar. Fosil yakıtların ise elektrik üretiminde %20’lik bir 
pay aldıkları görülüyor.  

Tüm bu veriler IEA’in “Elektrik Çağı”na ilerleme söylemini 
desteklerken bu yolda Çin’in ön planda olacağını da teyit 
ediyor. Elektrik talebinin ve üretiminin de artacağı önümüzdeki 
dönemde temiz enerji kaynaklarının bu artışlarda daha da 
önemli bir oynaması kaçınılmaz görünüyor.    
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Kapasite mekanizması kapsamında 32 elektrik üretim 

santraline 1,05 milyar TL kapasite ödemesi yapılacak. Tü-

rkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ) tarafından kapasite mekaniz-

ması kapsamında yapılacak ödemelere ilişkin yayımlanan 

Ocak ayı listesine göre, toplam 1,05 milyar TL’lik kapasite 

ödemesini 32 elektrik üretim santrali paylaşacak. Ocak ayında 

en yüksek ödeme 122,99 milyon TL ile Hidro-Gen Enerji, İtha-

lat, İhracat, Dağıtım ve Ticaret A.Ş.’ye yapılacak. 

- Iğdır-Nahçıvan Doğal Gaz Boru Hattı açıldı. Hat ile Na-

hçıvan’a Türkiye üzerinden kesintisiz doğal gaz akışı 

başlarken, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 80 kilome-

tre uzunluğundaki boru hattının günlük 2 milyon metreküpe 

kadar taşıma kapasitesi olduğunu ve hattın Nahçıvan’ın doğal 

gaz ihtiyacının tamamını asgari 30 yıl süre boyunca 

karşılayacağını belirtti. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-

parslan Bayraktar ise bir sonraki projenin Nahçıvan’dan Türki-

ye’ye elektrik hattı üzerine olduğunu ekledi.  

- ABD Türkiye’nin talep ettiği Gazprombank muafiyetini 

uzatma kararı aldı. Bloomberg’in haberine göre Gazprombank 

yaptırımlarında Türkiye’ye tanınan muafiyet Mayıs ayına kadar 

uzatıldı.  

-Sakarya Gaz Sahası’ndaki üretim 2028 yılında 5 katına 

çıkacak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-

raktar’ın açıklamalarına göre güncel olarak Sakarya Gaz Sa-

hası’ndaki üretimle 3 milyon hanenin doğal gaz ihtiyacını 

karşılandığını, 2028 yılında ise Türkiye’nin konutlarda 

kullandığı doğal gazın tamamının buradan sağlanacağını belirt-

ti.  

 

- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’nun (EPDK) Resmi 

Gazete’de yayımlanan kararına göre Görevli Tedarik Şir-

ketleri son kaynak tedarik tarifesi tüketicileri için 

sağlayacakları elektriğin minimum %50’sini Elektrik Üretim 

A.Ş.’den (EÜAŞ) satın alacak.  

Yurt Dışından Haberler.  

- Avrupa’nın dağıtım şebekesi yatırımlarını 2025 yılında 67 

milyar euroya çıkarması gerekiyor. Avrupa Elektrik Sanayi 

Birliği (Eurelectric) Genel Sekreteri Kristian Ruby Anadolu 

Ajansı’na verdiği röportajda Avrupa’nın güçlü bir elektrik siste-

mine sahip olabilmesi için altyapı modernizasyonuna ihtiyaç 

duyduğunu belirtirken, mevcut seviyede 34 milyar euro olan 

şebeke yatırımlarının artması gerektiğini vurguladı. Bununla 

birlikte elektrifikasyon ve enerjiye geçiş sürecinde Avrupa ve 

Türkiye arasında işbirliği fırsatlarına dikkat çeken Kristian 

Ruby, Avrupa’nın elektrik alanında Türkiye’den daha fazla itha-

lat yapmayı değerlendirebileceğini ekledi.  

- Pil endüstrisinin gelişimi yeni bir aşamaya girdi. IEA’nın 

çalışmasına göre küresel pil pazarı artan talep ve düşen fiyatlar 

ile büyümeye devam ederken, bölgesel ve küçük pazarların 

yerini küresel pazarlar ve standardizasyon alıyor. Çalışma kü-

resel olarak satılan pillerin dörtte üçünden fazlasını üreten 

Çin’in en büyük üretici olmaya devam edeceğini belirtirken, 

Kore, Japonya, ABD gibi ülkelerin de pil endüstrisi için önemli 

oyuncular olduğunu vurguluyor. Bununla birlikte üretim maliyet-

leri Çin’e göre %50 daha fazla olan Avrupa’daki birçok pil üreti-

cisinin karlılık belirsizlikleri sebebiyle genişleme planlarını erte-

lediğini veya iptal ettiğini de ekliyor. IEA pillerin üretimini ve 

tedarik zincirini çeşitlendirmenin önemini vurgularken, sektör-

deki iş birliği ihtiyacına dikkat çekiyor.  
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- Fas değeri 32,5 milyar dolar olan yeşil hidrojen projeleri-

ni onayladı. Projeler ile amonyak, çelik ve endüstriyel yakıt 

üretilmesi amaçlanıyor. Fas hükümeti yeşil hidrojenin iç talebi 

karşılamasının yanında Avrupa Birliği’ne de ihracatının yapıl-

masını hedefliyor.  

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 2025 yılı küre-

sel petrol talebi büyüme tahminini günlük 1,4 milyon varil-

de sabit tuttu. OPEC tarafından yayımlanan Mart ayına ilişkin 

Aylık Petrol Piyasası Raporu’na göre 2026 yılında da petrol 

talebi 2025’e benzer şekilde günlük 1,4 milyon varil büyüye-

cek.  

- IEA Mart ayı Petrol Piyasası Raporu’nu yayımladı. Rapo-

ra göre 2025 yılında küresel petrol talebinin günlük 1 milyon 

varil artarak 103,9 milyon varile ulaşması bekleniyor. IEA pet-

rol talebindeki artışın %60’ını Çin liderliğinde Asya’nın oluştu-

racağını belirtiyor.  
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2025 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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